

还网络视听一个健康清朗的空间

本报评论员 韩超

已下架疑似涉嫌有不良内容的视频,并启动复查,同时加强用户举报反馈机制,对相关工作人员进行问责,对站内内容展开全面清查。

穿着暴露的少女,暧昧的语言和动作……类似内容的动漫视频和漫画作品在相关网站和APP上能搜到不少,其中一些还会被作为编辑推荐出现在“追番”首页和推送文章中,成为平台和网站的“吸睛”筹码,进而带来可观的播放量和阅读量,而流量变现后的巨大利益,才是此类现象背后的真正动力。

在资本的逐利性之外,网络动漫低俗化还须在行业自身寻找原因。近年来互联网的迅猛发展推动动漫行业步入快车道,动漫产业产值持续快速增长,截至2017年年底已达1500亿元,在6300亿元的文娱业总产值中占比24%。尽管如此,网络动漫在受众定位上的模糊和混乱仍阻碍其整体水平的提升。制播衔接不顺畅、内

容审核标准阙如、引进过程缺乏成熟的筛选机制等问题,让网络动漫魅影重重,创意古怪、格调不高等一度成为网络动漫的代名词。

监管层面的缺位也让网络动漫之“污”变成了赤裸裸的明规则。一条网络动漫作品收获百万甚至千万量级的播放量,这本身就是乍眼的举报线索,眼下一些平台掩耳盗铃装聋,监管部门难道也在装睡?吸睛的视频过了千万双眼,唯独监管部门没看到?

时下,青少年群体仍是动漫产品的主要消费对象,产品的内容品质、情节设计等在很大程度上影响着青少年受众的“三观”。有报告显示,超九成的未成年人在上网时遭遇过不良信息困扰。从各类儿童剧、动画片,到被异化为社会人的小猪佩奇,再到网络低俗动漫,在青少年网民日益频繁和便利的当下,一些网络文化产品利用未成年人的懵懂好奇来赚钱的做法,已经

成为其孩子们成长道路上的一个陷阱,稍不留意就会坠入其中。

净化网络视听空间,相关部门一直在努力。2017年6月颁布的《网络视听节目内容审核通则》,就对具有宣扬黄赌毒、渲染暴力恐怖、教唆犯罪等性质的作品有明确的禁止规定,此前文化部也公布过一系列网络动漫黑名单,对相关企业和平台关停、处罚,但网络动漫低俗之风仍难禁绝,违规网络视听产品依旧层出不穷。

针对此番事件,有网友在微博发声“管管孩子,救救动漫”,这固然是发自内心的呐喊,但为网络动漫“去魅”,更多还要靠平台自律和监管的常态化。进一步缩小违规产品制作上传与屏蔽封禁的时间差,通过立法等手段加大相关网络视听产品生产者、传播者、经营者的违规成本,针对网络视听产品制定更为明确、细化的制作和引进标准,建立科学分级制,逐步健全播放体制……这些措施的推进与落实程度,考验着各方的智慧

和决心,也体现着网络视听产品生产、传播和监管链条上各个主体的社会责任。这份责任和担当,关乎网络视听文化的生存和发展,决定着吃这碗饭的个人、企业和平台在行业中的口碑与前途。在互联网快速发展的行业中的口碑与前途。在互联网快速发展的行业中的口碑与前途。在互联网快速发展的行业中的口碑与前途。

点名约谈、批评,全面删除、清查……如此针对问题文化产品的整治措施和流程公众并不陌生,既非第一次,恐怕也不会是最后一次。眼下B站丢面挨罚只是第一步,未来如何让由更多C站D站E站组成的网络视听空间更加健康清朗,让触手可及的网络视听产品发挥更多的正向价值,真正做到“幼吾幼,少吾少,长吾长”,各方需要摸索和实践的还有很多。

奖惩更有力,诚信“更值钱”

戴先任

要让失信企业与守信企业的差距拉得更大,让守信企业赢得声誉又获得实惠,让失信企业寸步难行、违法成本变得更高,这样才会倒逼更多企业不敢失信,进而选择奉公守法、诚信经营。

守信激励、失信惩戒是国家社会信用体系建设的基本原则,也是海关加强进出口领域诚信建设的基本理念。据7月22日新华社报道,当前,海关总署正加速打造守信企业尽享红利、失信企业处处受限的进出口良性服务监管格局。

海关如今推行的AEO(经认证的经营者)制度是由世界海关组织倡导,旨在通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证,给予企业通关便利。不同国家海关之间可以通过AEO互认。企业如取得AEO高级认证资质,可以在快速通关、缴税、融资、保险等诸多方面享受实惠,将为企业节省不少的成本。比如对拥有高级认证资质的企业来说,其平均被查验率比一般信用企业的3.03%低约84.5%。

一边是对守信企业的奖励,一边则是对失信企业的惩罚。对于失信企业来说,一朝失信,步步难行,如有企业原是海关高级认证企业,但因案件违规罚款超过100万元,于2017年6月16日被下调为失信企业。在降级后,企业增加的通关费用高达800万元,误工、延迟

交货的间接损失超过1000万元,还因不能办理集中申报,每票进出口货物均需逐单申报,每月增加不少报关费用。不仅如此,失信企业还要受到联合惩戒。

企业的逐利性动机决定了其失信行为多是为了利益链而走险。让守信者得到更多好处,让失信者为此付出应有代价,是建设诚信社会的题中应有之义,相应地,要让失信企业与守信企业的差距拉得更大,让守信企业赢得声誉又获得实惠,让失信企业寸步难行,违法成本变得更高,这样才会倒逼更多企业不敢失信,进而选择奉公守法、诚信经营。

海关领域的信用建设,很好地体现了诚信守法便利、失信违法惩戒的核心原则,值得其他领域借鉴。让失信者寸步难行,让守信者处处绿灯,如今这样的信用奖惩原则已成为各行各业的共识,但要真正落实并不容易,比如一些行业还存在监管不力的情况,一些失信企业不仅未受惩戒,反而如鱼得水,大肆开展不法行为;一些行业奖惩机制还不够完善,对失信企业的惩罚不足以遏制其违法冲动,对守信企业的奖励也难以转变为企业不竭的向上向善的动力。此番海关推出的联合奖惩机制,在对失信企业惩治方面更有力,对守信企业的奖励方面也更“慷慨”,拉大了两者间的差距,也让诚信变得“更值钱”。

让诚信成为企业遵循的律例,让诚信机制发挥出最大效用,离不开对失信企业实施尽可能及时的惩戒,令其没有丝毫侥幸得逞的空间。未来,诚信建设的有力保障还要靠强有力的监管与执法,只有奖惩之策真正得到有力落实,诚信才有可能“更值钱”。

公安机关对长生生物涉嫌违法犯罪立案调查 证监会就其涉嫌信息披露违法违规立案调查

新华社长春7月23日电(记者段续)记者从长春市长春新区公安分局了解到,7月23日15时,长春市长春新区公安分局依据吉林省食品药品监督管理局《涉嫌犯罪案件移送书》,对长春长生生物科技有限责任公司生产冻干人用狂犬病疫苗涉嫌违法犯罪案件迅速立案调

查,将主要涉案人员公司董事长高某芳(女)和4名公司高管带至公安机关依法审查。

目前案件相关工作正在抓紧进行中。
新华社北京7月23日电(记者刘慧潘晔)长生生物科技股份有限公司23日公告显示,公司当日收到证监会调查通知书,因

燕云飞

锁好门窗出门,回家却发现防盗网被剪烂,大量物品失窃,广州白云区一业主因此将小区物业诉至法院。近日,白云区法院对该案作出一审判决,认定物业公司对房屋失窃事件的发生存在较大过失而担全责,赔偿业主3万元。由于物管并非实际侵权人,故其在承担赔偿责任后向实施该犯罪行为的犯罪分子追偿。(见7月21日《信息时报》)

依据《物业管理条例》,物业服务企业未能履行物业服务合同的约定,导致业主人身、财产安全受到损害的,应当依法承担相应的法律责任。本案中,失窃房屋厨房窗户外露天的平

共享奢侈品

据《扬子晚报》报道,近来以“天”为计数单位租赁的共享奢侈品平台方兴未艾,过去一年里一系列“共享奢侈品”平台相继获得融资,共享的奢侈品租金一天几十元,但押金或上万,其货源主要是平台自己提供,仅少部分来自平台回收的二手奢侈品。

在消费升级的大潮下,人们的消费观念也开始改变。当衣食住行都可以通过租赁和共享来实现,不仅贡献了多元细分市场空间,也开启了一种全新的生活体验。钱在自己手里,怎么花固然是个人自由,然而当租赁对象从刚需发展为奢侈品,个中可能出现的物质崇拜、追求奢靡等不良风气,恐怕还需多加警惕。此外,对相应平台的规范与监管也要及时跟上,重点提防诸如服务不到位、售后体验不佳、胡乱收费、产品真实性等问题。

李法明/图 韩超/文



业主失窃物业赔偿是个好判例

台与消防通道的窗户连通,人员可从消防通道一侧出入露天平台,显著增加了平台两侧房屋的失窃风险和室内安保难度,且案发现场的摄像头并无视频信号,增加了盗窃案件的侦破障碍,物业公司就此存在较大过失,法院判处其承担全责是有法律与事实依据的。

虽然《物业管理条例》早在2003年已颁布施行,且至今已修订过3次,但据诸现实,业主与物业公司的纠纷与矛盾并未减少。物业本是服务型的市场化企业,但由于其服务管理处在相对封闭的区域内,且全面嵌入到社区居民生活的方方面面,便具有了阶段性的垄断地位,拥有了一定程度的话语权优势,而应履行的法律义务则往往被主动回避,且一些物业公司在社区服务管理上还不不断自我赋

权,由此导致物业与业主的纠纷加剧。

此前在广州荔湾区某小区,由于众业主不满意前期物管的服务质量,经业主大会“双过半”同意选聘物业公司,选聘出新物业后,旧的物业公司不愿撤离小区。业主一共打了18场官司,才通过法院强制执行将旧物业请出小区。更换物业公司本有法可依,但落实到具体的物业与业主,却成了难上加难的事。

由此可见,在现实纠纷中,业主的话语权往往是微弱的。在此情势下,业主通过司法诉讼渠道去维护自身权益,既是一种理性行为,也是一种无奈之举。上述广州业主失窃物业赔偿案件是一个好判例,其向人们明示了一种有效的维权渠道,也向物管阐释了责任边界和责任规范,这有助于理清物业与业主之间法定的权责利关系。



(上接第1版)

习近平和夫人彭丽媛抵达总统府时,卡加梅和夫人珍妮特上前迎接。两国元首登上检阅台,军乐队奏中卢两国国歌。在卡加梅陪同下,习近平检阅仪仗队。习近平和彭丽媛同卢方主要官员握手。卡加梅夫妇同中方陪同人员握手。身着民族服装的当地民众,通过别具特色的卢旺达舞蹈和鼓乐表演,抒发对习近平到访的激动和喜悦。

当天下午,习近平和彭丽媛还参观了基加利屠杀遇害者纪念馆。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。

新华社基加利7月22日电(记者吴志猛吕天然王尊伦)22日,国家主席习近平抵达基加利,开始对卢旺达共和国进行国事访问。当地时间晚8时50分许,习近平乘坐的专机抵达基加利国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舷梯,受到卢旺达总统卡加梅和夫人珍妮特等热情迎接。盛装的礼兵精神抖擞,向

习近平同卢旺达总统卡加梅举行会谈

尊贵的客人行注目礼。卢旺达少年向习近平和彭丽媛献花。卡加梅向习近平和彭丽媛介绍卢方其他迎接人员。身着靓丽民族服装的当地民众跳起欢快的迎宾舞,敲响喜庆的非洲鼓,热烈欢迎中国贵宾到来。

两国元首夫妇进行了亲切友好的交谈。习近平向卢旺达政府和人民转达中国政府和中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,我此次访问是中国国家主席首次访问卢旺达。我一踏上卢旺达的土地,就深深感受到卢旺达政府和人民对中国人民的友好情谊。中国和卢旺达虽然相距遥远,但两国关系传统友好,两国人民友谊深厚。建交47年来,双方坚持真诚友好、平等相待,中卢关系始终健康稳定发展。去年3月卡加梅总统访华期间,我们就中卢关系和互利合作深入交流,达成的共识正在得到全面有效落实。

习近平是在结束对塞内加尔国事访问后

公司涉嫌信息披露违法违规被立案调查。长生生物23日开市起停牌,于当日下午开市起复牌。

公告信息显示,如果长生生物因前述立案调查事项被监管部门最终认定存在重大违法行为或移送公安机关,根据《深圳证券交易所

两国元首一年多时间里成功实现互访,充分体现了双方对发展中卢关系的高度重视。卡加梅总统还担任非洲联盟轮值主席,我期待同卡加梅总统就新时期双边关系发展、中非合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问一定能够以丰硕成果造福两国人民。

卡加梅代表卢旺达政府和人民热烈欢迎习近平主席对卢旺达进行国事访问,预祝访问圆满成功。卡加梅表示,我对去年访华记忆犹新,我们的会谈富有成果。相信习近平主席这次访问必将进一步增进两国友好合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻卢旺达大使饶宏伟也到机场迎接。

习近平是在结束对塞内加尔国事访问后

“机器换人”中的技能人才培养

完善培训机制

如今,许多制造业企业都在着力完善有关技工培训机制,南通中远海运川崎就是一个典型案例。

在南通中远海运川崎2400多名职工中,技术工人占比近80%。该企业的墙上有这样一段描述:“我们期望大家尽最大努力工作,公司通过培训教育、公正评价和给予合理报酬等措施,激励员工提高能力和素质……”

总经理陈弓讲了这样一段历史:从1996年起的10年间,企业先后派出600余名管理和技术人才赴日本川崎重工基础研修,这些人如今大部分成为企业骨干。“当时我们在每名职工身上所花费的培训费用,同期可以在上海买两套房产。”

在这家企业,工人的安全帽非常独特。上面粘贴着工人可操作的工种和所具备技能的

标签,一个标签代表一项合格的技能,工人每增添一个工种的技能和资格,安全帽上就会多一个标签。这种“一专多能”复合型人才的培养模式也为企业带来了实际效益:许多工人可以胜任很多生产制造环节,前后工序都可以由一人完成,避免了工序衔接时的等待和浪费。

正因为培养了一支高效率的技工队伍,南通中远海运川崎的运行更加顺畅和高效。自投产第二年开始,该企业每年都保持稳定的盈利。更难得的是,无论业务量有多饱满,企业均能从从容应对,很少安排职工加班。

最高法倡设“离婚冷静期” 彰显司法温度

针未尖

对于那些一时冲动想要离婚的夫妻,法院正设法让他们冷静一下。近日,最高法发文规定,人民法院审理离婚案件,经双方当事人同意,可以设置不超过3个月的冷静期。冷静期内,人民法院可以根据案件情况开展调解、家事调查、心理疏导等工作。冷静期结束后,人民法院应通知双方当事人。(见7月22日《新京报》)

这是最高法正式对“离婚冷静期”期限作出明确规定。此前,此举已在四川安岳县、陕西丹凤县、济南市中区等地法院实行;最近的是今年7月16日,广东高院首次提出“离婚冷静期”的完整规定,将其区分为情绪约束冷静期和感情修复冷静期,并规定了不同的启动条件、设置期限和运用规则。“离婚冷静期”即将从新生事物发展为普通事物,这将有利于推动家事审判工作不断科学化。

俗话说,“宁拆十座庙,不毁一家门。”设置“离婚冷静期”,是为冲动型离婚按下暂停键,给夫妻双方静一静、想一想的时间,其根本目的是功和不为功高,挽救冲动型离婚,降低离婚率,维护社会稳定。此前,一些法院的离婚官司连战连捷,离婚证立等可取,工作效率倒是挺高,却酿成了一些“闪离”现象,据说不少冲动的夫妇晚上吵架,第二天早上离婚,到下午就后悔,但已来不及了。

最高法倡设“离婚冷静期”,不仅让家事审判工作更加科学化,也是与国际接轨的重要一步。英国、韩国等国家都以不同形式和名称对冷静期制度作了规定。如在英国,当事人离婚也有法定的反省和考虑期间;韩国则设立离婚熟虑制,离婚双方要经过熟虑之后才能到法院办理相关手续。近两年,我国在推动离婚案件审判进步方面做出了不少努力,比如最高法于2016年下发《关于开展家事审判方式和工作机制改革试点工作的意见》,明确提出维护婚姻家庭关系稳定等改革目标,提出“要在诊断婚姻状况的基础上,注意区分婚姻危机和婚姻死亡,积极化解婚姻危机,正确处理保护婚姻自由与维护家庭稳定的关系”。在我看来,此番倡设“离婚冷静期”就是提出了具体要求。

今后,设“离婚冷静期”将成基层法院标准动作。不过,冷静期内法院的工作不能冷,应根据案件情况开展调解、家事调查、心理疏导等工作,比如听取未成年子女、亲属邻居等的意见;冷静期要注意适用性,不能机械滥用,随意扩大范围;对本身及时判决离婚的案件,更不能以冷静期为由不作判决。总之,别一冷了之,是否设冷静期,也要具具体案件具体分析。



扫描二维码
关注“钟鼓楼”,看
工人日报“钟鼓楼”评论。

为了民族复兴·英雄烈士谱

王步文:信仰之光穿越时空

新华社合肥7月23日电(记者徐海靖 冯畅)

“是革命家,是教育家,怀如此奇才,生而无愧;为革命死,为大众死,仗这般大义,死又何妨!”这是87年前中共安徽省委书记王步文烈士英勇就义前高声朗诵的自勉挽联。如今在芜湖市中心镜湖之畔的“步文亭”,这段话被铭刻在大理石墙上,依然生发着震撼心灵的信仰光芒。

王步文,1898年出生于安徽岳西岳县。1919年参加五四运动,先后任安庆学生联合会委员、安徽学生联合会副会长。1921年王步文与舒传贤、许慎慎、彭干臣等发起成立了安徽省最早的社会主义青年团组织,1923年加入中国共产党,成为中共安徽党组织最早的领导者之一。1924年进入上海大学学习,并以个人身份加入国民党。

1925年6月王步文赴日留学,参加组织中共东京特别支部。1927年2月,王步文按党的要求回到上海,在中共中央组织部工作,同时任国民党上海特别支部组织部长、上海总工会青年部部长,参加了上海工人第三次武装起义。

大革命失败后,王步文任中共安徽省委临时委员会委员,负责组织工作,领导党组织的恢复与重建工作,积极传达和贯彻党的八七会议精神。1927年12月领导安庆地区一二八暴动。1929年任中共中央巡视员,深入皖中、皖西等地指导工作,布置武装起义;为随后著名的皖西(六安)霍(山)武装暴动做了组织和思想准备。当年9月,王步文奉调回上海参加中央干部训练班,结业后留下主持训练

(上接第1版)

但不可否认的是,“烟头革命”实施一年多带来的城市环境改善,让许多西安市民感同身受。“现在马路上的确很少见到烟头了,街上也能经常看到专门的‘烟头收集器’,城市垃圾确实少了很多。”市民陈先生明显感受到了城市卫生环境的变化。

不过,也有质疑称,“烟头革命”的部分考核细则过于苛刻,不够人性化。在一个“烟头罚一元”的惩罚规定遭到质疑之前,“以克论净”的检查考核办法也曾引发争议。

2017年初,西安市出台《西安市城市道路“以克论净”深度保洁”作业标准(试行)》规定,钟鼓楼广场、东南西北大街等重点区域地面

尘土,人工清扫每平方米不能超过5克,垃圾路面滞留时间不超过5分钟。

检查时,工作人员会用4根一米长的木棍圈出一平方米的地面,拿一把小刷子将该区域的尘土扫入簸箕中,再通过电子秤称出具体克数。有市民认为,这种考核标准太高,会增大环卫工人的工作量,不具备可操作性。

对此,陕西省社会科学院政治与法律研究所所长郭兴全认为,“烟头革命”产生了良好效果,但要想实现可持續,关键还是要从源头上保证城市道路清洁,“比如加大对乱丢乱抛行为的惩罚力度,不是靠处罚增加环卫工人的工作压力。管理者在制定相关考核标准时,也要有法律法规依据,保证决策的科学化。”